ЭКОНОМИКА ПРЕДПРИЯТИЯ
Контрольная работа № 1

    1. 1. Объясните понятие ограниченности. В чём заключается проблема выбора?
    2. 2. В каком случае может существовать ситуация, представленная на данном рисунке?


 INCLUDEPICTURE "http://fdisto.misis.ru/P/Common/H_HTML.ashx?Fi0=d:/Y/aaa1/080801/Ek_Pred/&Fil=Zadan/Pic2.gif" \* MERGEFORMATINET 
[image: image1]

    3. 2. Изобразите кривые спроса и предложения на рынке металла, используя для этого данные таблицы.
	Объём (тыс.т)
	Цена (долл.)

	
	1000
	2000
	3000
	4000
	5000
	6000
	7000

	Спроса
	32
	28
	24
	20
	16
	12
	8

	Предложения
	4
	7
	10
	13
	16
	19
	22


    Ответьте на вопросы:

        Какова равновесная цена на рынке металла?

        Каков равновесный объём купли-продажи металла?

        Если цена металла составит 3000 долл., какова величина дефицита на этом рынке?

        Если цена металла повысится до 6000 долл., какова величина избытка на этом рынке?

    4. 2. Функция спроса на данный товар QD= 7 - p; функция предложения данного товара QS= -5 + 2p. Определите равновесную цену и равновесный объём продаж. Предположим определена фиксированная цена на уровне: а) 5 тыс. руб. за единицу б) 3 тыс. руб. за единицу. Проанализируйте полученные результаты. В каком из указанных случаев объём потребления будет наибольшим?
    5. 3. На рисунке показана одна из кривых безразличия некоего потребителя и его бюджетная линия
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        а) Если цена товара X 800 руб. за единицу, каков доход потребителя?

        б) Какова цена товара Y?

        в) Напишите уравнение бюджетной линии.

        г) Чему равен наклон бюджетной линии?

        д) Как должны измениться цены, чтобы новая точка В стала точкой равновесия (положение точки В выбрать произвольно).

    6. 2. Дано: QD=23-3p; Qs= -1+ p. а) Рассчитайте равновесную цену и равновесный объём продаж; б) Предположим, что на данный товар введен налог, равный 2 денежным единицам. Рассчитайте равновесный объём продаж и равновесные цены потребителя и производителя.
    7. 2. Дано: QD=12 - p; QS= -3 + 2p. а) Рассчитайте равновесную цену и равновесный объём продаж. б) Предположим, что государство установило фиксированную цену на уровне, равном 4 денежные единицы. Рассчитайте объём продаж и величину дефицита.
    8. 3. Какова цель производителя? Как в соответствии с этой целью он будет решать вопрос о том, сколько товара нужно производить?
    9. 3. Допустим, потребитель имеет доход 10000 руб. в месяц. На рисунке показаны две бюджетные линии и соответствующие им две кривые безразличия. Определите координаты двух точек линии спроса данного потребителя на товар X. Постройте линию спроса.
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    10. 3. Чем определяется наклон кривой Энгеля? Какой смысл имеет касательная к кривой Энгеля?
    11. 4. Предприятие производит металлопрокат. Функция общих затрат имеет вид: TC= 50 + 2Q + 0.5Q2. Определите выражение для FС, VC, MC, AC, AFC, AVC, как функции от Q. Если предприятие стремится максимизировать средние общие затраты AC, то какое количество металлопроката (в тоннах) оно должно произвести?
    12. 3. Найти коэффициент прямой эластичности спроса по цене и сделать вывод о характере спроса и изменении общих расходов, если известно, что при цене 10 руб. объём спроса составит 30 тыс. единиц в месяц, а при цене 15 руб. - 20 тыс. единиц.
   

 13. 3. Заполните пропуски в следующей таблице:
	Объём применения переменного ресурса, X
	Общий выпуск продукции, Q
	Предельный продукт, переменного ресурса, МР1
	Средний продукт переменного ресурса АР1

	3
	90
	30
	?

	4
	?
	?
	?

	5
	140
	?
	?

	6
	?
	?
	25


    14. 4. Функция общих затрат предприятия имеет вид: TC= 100 + 4 Q + 0,25 Q2

        а) Определите выражение для FC, VC, ATC, AFC, AVC, MC, как функции от Q.

        б) При каком значении Q средние общие затраты достигают минимума?

    15. 3. Функция полезности потребителя имеет вид U=xy.
        а) Какое количество товаров x и y будет приобретать потребитель, если его доход равен 600 рублей, цены товаров x и y равны Px= 25 руб.; Py=30 руб.? Изобразите точку оптимума графически.

        б) Найдите количество товаров x и y, при приобретении которых максимизируется полезность индивидуума, если цена товара y возрастёт до 40 руб.

        в) Определите величину эффект замены, эффект дохода, общего эффекта изменения цены для пункта Б.

        г) На какую величину должен увеличится доход потребителя, чтобы повышение цены товара y до 40 рублей можно было достичь прежнего уровня полезности (т.е. остаться на первоначальной кривой безразличия)?

Составитель: ассистент кафедры Э и М Волков М.Н.

ЭКОНОМИКА ПРЕДПРИЯТИЯ
Контрольная работа № 2

    1. 5. Цена продукции конкурентной фирмы равна 8. Издержки фирмы равны 15 + Q2.
        а) при каком выпуске фирма несёт убытки;
        б) найти равновесный выпуск и максимальную прибыль.

    2. 6. Проанализируйте воздействие роста ставки заработной платы на объём спроса (на капитал) в ситуации, при которой эластичность технического замещения между трудом и капиталом является высокой, а эластичность спроса на продукцию данной фирмы является низкой.
    3. 5. Даны: функция затрат предприятия монополиста TC = 30 + 20Q; функция спроса на продукцию монополиста на двух рынках P1 = 40 - 2Q1; P2 = 80 - 10Q2. Определить объём продаж и цены на каждом из двух рынков, максимизирующие прибыль монополии.
    4. 5. Фирма работает в условиях совершенной конкуренции. Зависимость общих издержек фирмы от объёма производства представлена в табл. 2.
Таблица 2

	Выпуск, в единицу времени (штук)
	Общие издержки (рублей)
	Выпуск, в единицу времени (штук)
	Общие издержки (рублей)

	0
	90
	3
	210

	1
	110
	4
	290

	2
	150
	5
	390


    В отрасли занято 100 одинаковых фирм. В табл. 3 приведены данные о спросе на этот вид продукции. Определите равновесную цену. Определите объём производства продукции каждой фирмой. В длительном периоде будут ли фирмы переходить в данную отрасль или уходить из неё?

Таблица 3

	Цена (рублей)
	Объём спроса в единицу времени (шт.)
	Цена (рублей)
	Объём спроса в единицу времени (шт.)

	30
	3000
	70
	1500

	50
	2000
	90
	1000


    5. 5. Кривая общих затрат фирмы (находящейся в условиях совершенной конкуренции) имеет вид TC = 57,6 + 25 Q + 0,4 Q2. Определите цену, при которой эта фирма будет получать нулевую экономическую прибыль в коротком периоде.
    6. 5. Монопольный издатель, стремящийся к максимуму прибыли, согласился платить автору 15 % валового дохода от продажи его книги. Захотят ли издатель и автор назначить одинаковую цену на книгу?
    7. 5. Кривая общих затрат монополиста: TC = 30 + 4Q + Q2. Кривая спроса на его продукцию: QD= 16 - P. Определите величину прибыли, которую получит монополист, если будет осуществлять совершенную ценовую дискриминацию.
    8. 7. Общество состоит из трёх индивидуумов: А, В, С. Функции индивидуального спроса на некоторое общественное благо имеют вид: QА = 80 - P; QB = 70 - P; QC = 30 - P. Предельные затраты на производство общественного блага постоянны (не зависят от объёма производства) и равны 120 рублей на каждую единицу. а) Определите общественно оптимальный объём производства общественного блага. Если это общественное благо необходимо продавать потребителям по индивидуальным ценам, то какими они должны быть? б) Допустим, производство общественного блага финансирует правительство за счёт налогов. Каждый индивидуум платит налог в размере 40 рублей за каждую единицу общественного блага. Предположим, поставлен вопрос об увеличении производства общественного блага сверх оптимального объёма на 5 единиц. Какими будут итоги дискуссии по этому вопросу?
    9. 7. Каково значение методов государственного регулирования:
· правовое регулирование экономических процессов

· управление денежной системой

· антимонопольное регулирование рынка

    Обоснуйте ответ аналитическими выводами и графически. Какими методами регулирования, известными Вам, Вы могли бы дополнить этот перечень? В чём они состоят, кем применяются и на кого воздействуют?

    10. 5. Информация о функции спроса на продукцию монополиста и его общих затратах (руб.) по вариантам, представлена в табл. 6. При каком объёме выпуска фирма достигает максимума прибыли? Поясните графически и расчётами.
Таблица 6

	Выпуск в единицу времени (штук)
	I
	II
	III
	IV
	V

	
	Цена
	ТС
	Цена
	ТС
	Цена
	ТС
	Цена
	ТС
	Цена
	ТС

	1
	20
	10
	15
	20
	25
	12
	10
	18
	30
	20

	2
	18
	13
	13
	22
	21
	14
	9
	23
	26
	23

	3
	15
	17
	10
	25
	18
	18
	8
	29
	24
	28

	4
	12
	22
	8
	29
	14
	24
	6
	43
	23
	34

	5
	9
	28
	6
	35
	11
	35
	4
	55
	20
	42


    11. 6. Ставка зарплаты 150 руб./час. Найти предельные издержки монопсониста на труд, если функция предложения труда: а) Абсолютно эластична; б) Абсолютно неэластична; в) имеет единичную эластичность.
    12. 6. Фирма является совершенным конкурентом на рынке благ, и на рынке фактора, цена блага (Р) равна 2 ден. ед.; арендная плата за использование данного фактора (R) 22 ден. ед. Определите объём закупки фирмой фактора на основе данных табл. 6.
Таблица 6

	Фактор (объём закупки), ед.
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	МР фактора, ед.
	21
	20
	18
	15
	11
	6
	0


    13. 6. Функция спроса на землю, как фактор производства, равна QD = 43 - 5 R, где R - арендная плата за единицу земли. Предложение земли составляет 8 единиц. Предположим, что государством введен земельный налог, равный 2 денежным единицам за 1 единицу земли. Рассчитайте общую сумму ренты, получаемую землевладельцем:
        а) До введения налога; 
        б) После введения налога.

    14. 7. Перечислите основные пути противодействия монополизации рынка.
    15. 5. Что обязательно предполагает “ломаная” кривая спроса для олигополиста?
